

大年初一
笑到起飞

编剧/导演

韩寒

飞驰人生

领衔主演

沈腾

春节档总票房58亿元

王宝强或因天价保底局赔惨

2019年春节档电影票房已经出炉。根据数据显示,截至2月10日,2019年春节档(大年三十至大年初六)票房已经累计达到58亿元,其中科幻电影《流浪地球》实现逆袭,累计票房超过20亿,《疯狂的外星人》达到14.5亿元,《飞驰人生》10.4亿元,位列春节档票房前三甲。

电影争夺战的背后是多方资本博弈,据不完全统计,今年春节档约有117家影视公司参与其中。资本的介入不仅仅在于参与投资,还有在保底发行层面。据了解,王宝强旗下公司为《疯狂的外星人》作出28亿元的保底发行,但春节档结束,该片距离票房目标还有逾13亿元。

□ 据《证券日报》

高开低走创出“伪”纪录

今年有八部电影登陆春节档,其中不乏名导、名演员、大IP的支撑。基于此,业内对2019年的春节档期待颇高。但是纵观整个档期表现,可以说是高开低走。

据国家电影资金办初步统计数据,大年初一(2月5日),内地电影市场票房14.33亿元,较去年的12.78亿增长12.13%,再次刷新中国电影市场单日票房纪录;观影人次达3173.65万,同比略降2.73%。其中《疯狂的外星人》《飞驰人生》和《新喜剧之王》三部电影成为最大赢家,占了整体票房的七成份额;而这一天,《流浪地球》的排片份额只有11.6%,排名第四。

而大年初一后,单日票房收入和观影人次双双直线下滑。换句话说,大年初一后,没有再出现单日票房10亿元的情况。“这是一个危险的信号,寒冬恐怕要比预计来的更早一些。”一位业内分析师如是说。

不少声音认为,虽然票房总量略高于去年,但关键在于票价上涨,今年春节期间电影票均价大约每张44.8元,而去年平均均价在每张39.7元,平均每张票比去年贵了5.1元,增幅达到13%。电影票单价提高导致总收入创纪录形成的虚假繁荣,被业内戏称为“伪纪录”。

117家公司混战春节档

大片汇集的背后,是各方资本的博弈。

据不完全统计,春节档背后涵盖了117家影视公司,其中不乏上市公司,比如《流浪地球》背后主要出品方是中国电影、北京文化等公司,联合出品包括上海电影、阿里影业旗下的淘票票等公司;《飞驰人生》主要出品方包括阿里影业、博纳影业、横店影业、万达影视;《疯狂的外星人》主要出品包括光线传媒、欢

□ 链接

《飞驰人生》从头到尾是新梗
热血追梦掀返工观影热潮

星报讯(记者 吴笑文) 虽然春节假期刚刚结束,由韩寒执导、沈腾主演的电影《飞驰人生》依然热度不减,目前票房已经越过10.4亿大关,口碑也得到越来越多观众认可。昨日电影曝光了一支导演特辑,拍摄过程中,韩寒不仅用他的幽默和活力点燃全场,更狠扣每一个细节,从车戏的呈现,到演员的表演,力求把每一个环节都做到完美,尽显“处女座导演”专业严谨的一面。

喜传媒。

上述上市公司中,也有公开回应春节档的影响。上海电影公告表示,截至2019年2月7日,公司来源于电影《流浪地球》的综合收益暂为-280万元至-230万元(最终数据以实际结算为准)。鉴于影片还在上映中,相关收益将随着票房增加而相应增长,公司将视收益情况适时发布进展公告。

而文投控股公告称,因公司参与投资《流浪地球》的比例较小,截至2019年2月10日0时,公司投资于该影片所产生的营业收入尚未形成较大规模,对公司业绩的影响不大。

值得一提的是,今年的春节档仍有保底发行的情况。根据《疯狂的外星人》的出品方欢喜传媒此前公告,其全资子公司欢喜喜喜作为投资方,与霍尔果斯乐开花(保底方)签订了保底协议,保底方承担宣发费用2亿元,投资方收取最低发行收入7亿元。

企查查平台信息显示,霍尔果斯乐开花的法人代表及唯一股东为任晓妍,即王宝强经纪人,其同时担任北京宝亿嵘影业有限公司、北京乐开花影业有限公司法人代表职位。公司投资出品的影片包括陈思成的《唐人街探案2》及黄渤的《一出好戏》。

一位资深电影分析人士在接受采访时表示,《疯狂的外星人》很难触及28亿元,“最终应该在20亿元-25亿元,本来宁浩团队是值得28亿元保底的,但是该片口碑不及预期,豆瓣评分才6.5,后续大概不会再有观影高潮了。保底方肯定是要吃亏了。”

电影除了密集的包袱,更用沈腾为一生热爱拼尽全力的热血,在返工第一天为观众带去满满元气,“看到沈腾人到中年坚定又决绝地重新出发,我觉得我也可以抢救一下”。

电影中欢乐又充满燃情的魅力,也让不少观众评价《飞驰人生》是“韩寒式喜剧”的成熟之作,“没有刻意地营造笑点和燃点,就是通过一个半小时的娓娓道来,让观众不知不觉中收获欢笑、热血和感动”。

新一期男篮国家队出炉
周琦领衔 郭少阿联缺席

北京时间2月11日消息,中国篮协为备战2019年男篮世界杯预选赛(第六窗口期比赛),将于2019年2月16日-2月25日组织国家男篮集训。周琦领衔此次12人大名单,郭艾伦、易建联、周鹏、王哲林等明星球员缺席。

李楠担任此次集训队主教练。球员:翟晓川、方硕(北京),吴前(浙江),刘志轩(辽宁),赵睿、任骏飞(广东),阿不都沙拉木-阿不都热西提(新疆),胡金秋、孙铭徽(广厦),于德豪、沈梓捷(深圳),陈林坚(福建),付豪、郭昊文(八一),周琦。

集训人员将于2月16日到国家体育总局训练局北公寓报到。

关于郭艾伦、易建联、周鹏、王哲林等球员为何缺席,篮协表示,本次集训除了备战比赛,一个重要目的也是考察更多的年青球员,进一步扩大国家队选材空间,因此集训名单以中青年球员为主。

第六窗口期比赛,将于2019年2月21日-2月25日进行,中国男篮将在2月22日客场挑战约旦,2月25日在中立场地黎巴嫩与叙利亚队交锋。

中国男篮世预赛战绩目前为6胜4负。□ 小黑

安徽金花朱琳卡塔尔再闯一关

星报讯(记者 江锐) 北京时间2月11日,WTA卡塔尔公开赛资格赛结束了第二比赛日的争夺。安徽金花朱琳在比赛中继续出战,她的对手是世界排名第97位的美国选手布林格尔。最终在这场比赛中,朱琳直落两盘轻松取胜,顺利晋级资格赛决胜轮,两盘的比分分别是6:1、6:3。

在本场比赛获胜之后,朱琳也收获了18分的积分。在扣除掉去年同期迪拜顶级赛的积分之后,朱琳的即时排名排到了第105位。目前朱琳距离第100位的戈卢比奇只差35分,如果能够在今年的卡塔尔公开赛打入正赛次轮,朱琳就将职业生涯首次进入前100。

下一轮比赛朱琳的对手将会是世界排名第52位的美国选手里斯克,这显然会是一场恶战。在此前朱琳曾经和里斯克有过1次交手,在2017年的深圳当时里斯克通过两盘抢七战胜朱琳。朱琳想要晋级正赛进入前100,就必须在接下来的这场比赛中击退里斯克。

第61届格莱美揭晓

Lady Gaga 斩获流行类大满贯

北京时间2月11日上午,第61届格莱美音乐奖颁奖典礼正式上演。在演员歌手等多重角色之间切换的唐纳德·格洛沃,凭借说唱作品《This is America》获得第61届格莱美最佳说唱表演、最佳音乐录影带以及年度歌曲、年度制作四项大奖,与凭借《Golden Hour》斩获年度专辑等四项大奖的乡村女歌手凯茜·马斯格雷夫斯共同成为本届格莱美最大赢家。

此次,Lady Gaga 不仅凭借《Joanne》获得最佳流行歌手,她和布萊德利·庫珀合唱的《一个明星的诞生》主题曲《Shallow》更是将最佳影视歌曲奖和最佳流行乐队/组合收入囊中,Lady Gaga也因此成为史上第一位包揽当前格莱美流行类全部奖项的大满贯歌手。

除了Lady Gaga的流行大满贯之外,本届格莱美还缔造了多个“第一”——休·杰克曼主演电影《马戏之王》原声大碟获得第61届格莱美最佳改编影视音乐专辑,这是他作为主创之一首次拿下的格莱美奖项;Cardi B凭借首张个人录音室专辑《Invasion Of Privacy》斩获她的第一座格莱美最佳说唱专辑,她也是第一位以个人专辑获该奖的女歌手。唐纳德·格洛沃的《This is America》斩获格莱美历史上第一首说唱类的“年度歌曲”;同时,防弹少年团也成为首组格莱美韩国艺人颁奖嘉宾,他们将最佳R&B专辑奖项颁给了H.E.R。

□ 据《新京报》